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09届高考理科数学总复习质量调查试题（一）

数学试卷（理科）

（1） 已知全集[image: image3.wmf]()
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等于
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，则


集合
A[image: image7.wmf][0,2]



[image: image6.wmf][0,2)



                D[image: image5.wmf](0,2)
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              B
（2） 复数


的共折轭数是

A [image: image10.wmf]1
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C[image: image12.wmf]1
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（3） A、B两名同学载5次数学考试中的成绩统计如下面的茎叶图所示，若A、B两人的平均成绩分别是XA,XB，则下列结论正确的是



A XA<XB,B比A成绩稳定            B XA>XB,B比A成绩稳定

C XA<XB,A比B成绩稳定            C XA>XB,A比B成绩稳定

（4）圆[image: image15.wmf]46
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（t为参数）的距离是



为参数）的圆心到直线
A 1          B [image: image17.wmf]12
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（5）若函数[image: image20.wmf]()()()
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成立的充要条件是
[image: image19.wmf]R



，则


的定义域和值域都是，
A [image: image23.wmf]()()
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，使得


      B有无穷多个
C [image: image27.wmf]()()
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[image: image26.wmf]x



使得[image: image25.wmf]R



中不存在
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等于
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，则[image: image29.wmf]ABC
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所在平面内有一点P，满足


的边BC上的重点，
   A [image: image33.wmf]1
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（7）为得到函数[image: image35.wmf]sin2()
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的图像



的图像，只需将函数，
   A 向左平行移动[image: image37.wmf]12
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个单位长度



个单位长度         B 向右平行移动
   C向右平行移动[image: image39.wmf]5
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个单位长度



个单位长度         D 向左平行移动
（8）已知函数[image: image42.wmf]()
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的最小值是
[image: image41.wmf]2
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，则


满足
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（9）设O为坐标原点，[image: image45.wmf]22

221

12

12

xyxy

x

y

ì

+--+³

ï

££

í

ï

££

î






，若点B满足
则


的最小值是

A [image: image48.wmf]22
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(10)已知[image: image54.wmf](2),(),(1,5)
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的大小关系是
[image: image53.wmf]2

()ln(1)

gxx

x

=+-



的零点，则[image: image52.wmf]a



是函数[image: image51.wmf]1
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时，


是R上的偶函数，且当
   A[image: image56.wmf](2)(1.5)()
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第II卷（非选择题  共100分）
二、填空题（本大提共6小题，每小题4分，共24分，请将答案直接填在题中横线处）
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  （11）以双曲线


的中心为顶点，右焦点的抛物线方程是             

  （12）执行右边的程序框图，则输出的结果S           

  （13）已知一个实心铁质的集合体的正视图，侧视图和俯视图都是半径为3的圆，将8个这样的集合体溶成一个实心的球，则该球的表面积为             

  （14）如图，从圆O外一点A引圆的切线[image: image70.wmf]AC



的距离为[image: image69.wmf]O



到[image: image68.wmf]42,8
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圆[image: image67.wmf]ABC



已知[image: image66.wmf]AD



和割线[image: image65.wmf]A



引圆的切线[image: image64.wmf]O



外一点[image: image63.wmf]8
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,圆[image: image62.wmf]42
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，[image: image61.wmf]ABC



，已知


和割线
（15）函数[image: image73.wmf]a



的取值范围是     [image: image72.wmf](0,1]



上是减函数，则实数


在区间
（16）将6名学生分配到3个社区参加社会实践活动，每个社区至少分配1名学生的不同分配方案共有            种（用数字做答）

三、简答题（本大题共6小题，共76分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

（17）（本小题满分12分）

已知



（I） 求


的值

（II） 求


的值

（18）（本小题满分12分）

      一个口袋中装有编号分别为1，2，3，4，5，6的6个球，从中任取3个，用


表示取出的3个球中的大编号。

（I） 用


的分布列

（II） 求


的数学期望和方差

（19）（本小题满分12分）
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如图：已知长方体[image: image84.wmf]1
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的中点
[image: image82.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image83.wmf]P



为[image: image81.wmf]ABCD



是边长为4的正方形，高


的底面
（I） 求证：



（II） 求二面角


的余弦值

（20）（本小题满分12分）

      已知椭圆[image: image92.wmf]2
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上
[image: image91.wmf]250
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的对称点落在直线[image: image90.wmf]O



关于直线[image: image89.wmf]C



的中心[image: image88.wmf]1
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，椭圆


的离心率为
（I） 求椭圆C的方程；

（II） 设[image: image101.wmf]x



轴相交顶点。
[image: image100.wmf]ME



与[image: image99.wmf]PN



的斜率范围并证明直线[image: image98.wmf]E



，求直线[image: image97.wmf]C



于另一点[image: image96.wmf]PN



交椭圆[image: image95.wmf]x



轴对称的任意两点，连接[image: image94.wmf]C



上关于


是椭圆
（21）（本小题满分14分）

已知函数[image: image103.wmf]0
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，其中实数
（I） 求函数


的单调区间；

（II） 当函数[image: image110.wmf]()
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的值域
[image: image109.wmf]()
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，求[image: image108.wmf]()
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的最小值为[image: image107.wmf]()
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存最在小值时，记[image: image106.wmf]()
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的图象只有一个公共点且


与
（III） 若[image: image113.wmf]a



的取值范围。
[image: image112.wmf](,2)
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内均为增函数，求


在区间
（22） （本小题满分14分）

        若有穷数列[image: image118.wmf]1

in

££



）就称该数列为“对称数列”
[image: image117.wmf]i



是正整数，且[image: image116.wmf]1
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（[image: image115.wmf]1211
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即


是正整数），满足
（I） 已知数列[image: image122.wmf]n
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的每一项；
[image: image121.wmf]2
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试写出[image: image120.wmf]1234
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成等差数列，


是项数为7的对称数列，且
（II） 已知[image: image128.wmf]21
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取到最大值并求此最大值；
[image: image127.wmf]21
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项和为[image: image126.wmf]{
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的前[image: image125.wmf]121
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构成首项为70，公差为-4的等差数列，数列[image: image124.wmf]21(1)
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的对称数列，且


是项数
（III） 对于给定的正整数[image: image132.wmf]2009
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[image: image131.wmf]1200
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，试求其中该数列的前2009项的和[image: image130.wmf]2

m



的对称数列，使得1，2，22，……2m-1称谓数列中的连续项；当


，试写出所有项数不超过
参考答案及评分标准

1、 选择题（每小题5分，共50分）

	题号
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	2
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	答案
	C
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	A
	A
	D
	C
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	B
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2、 填空题（每小题4分，共24分）

11 [image: image136.wmf](,0)(1,4];

-¥

U



[image: image135.wmf]23



    15 [image: image134.wmf]p
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  12  10    13 144
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三、 解答题（共76分，以下各题文累积得分，其他解法请相应给分）

17解：(I)由题意得[image: image139.wmf]4
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18 解：(I) 最大编号[image: image150.wmf]3
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的数字期望
[image: image288.jpg]50




       


的方差

……12分

19 解：(I)证明：连结


是长方体，

        [image: image165.wmf]ABCD






面
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是正方形，
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（II）如图，以[image: image177.wmf](0,0,0)
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，则[image: image191.wmf]2
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据分析二面角[image: image197.wmf]7
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的余弦值是[image: image195.wmf]\



二面角
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   又[image: image203.wmf]'
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的对称点为[image: image201.wmf]O
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方程为
由[image: image208.wmf]'
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并整理得[image: image212.wmf]PN
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